

PRECIOS DE SUSCRIPCION	
Huesca, mes	2 pesetas
Fuera	Trimestre 6 »
	Semestre 12 »
EXTRANJERO, AÑO	48 »
ANUNCIOS Y COMUNICADOS: PRECIOS CONVENCIONALES	

De interés nacional

EL ARANCEL, EL PATRIOTISMO Y EL NEGOCIO

La Vanguardia de Barcelona se indigna ante el cariz que va tomando la formidable protesta de todo el país contra el proyecto del ARANCEL DEL HAMBRE, fraguado en las oficinas del Fomento y de la Liga, ad majorem gloriam del bolsillo de los industriales catalanes; y en esa protesta cree ver una conducta antipatriótica que perjudica a España, en estos momentos de negociaciones comerciales con Francia.

Si La Vanguardia opina que España está integrada sólo por los intereses de los fabricantes de escos, algodones, laneros, etc. es posible que tenga parte de razón. Pero creemos que tan bien nos concederá otra parte de razón a los agricultores, al protestar y repudiar ese engendro judaico si, a la hora de la protección del Estado, se digna concedernos la merced de considerarnos ciudadanos españoles que pagamos los tributos y nutrimos las filas de nuestro Ejército en Marruecos, y productores que en la economía nacional y en el comercio exterior de España tenemos más, mucha más, mil veces más importancia real que los aludidos fabricantes.

A los intereses que representa La Vanguardia respetables como todos los españoles, les duele y molesta que otros intereses tan respetables y mucho menos respetados que aquéllos, busquen en la protesta y en la rebeldía lo que en derecho se les negó. Y eso ni es justo, ni es patriótico, ni nadie con menos fuerza moral que La Vanguardia para pretenderlo.

¿Quieren esos industriales que los agricultores españoles nos resignemos a consumir, pagándolos a altos precios, los productos de las industrias del país? Si así es, principien por predicar con el ejemplo. Y cuando las regiones industriales consuman los productos de la agricultura nacional y los paguen a precios remuneradores, creemos que ten-

drán derecho a invocar razones de interés de la Patria para la protección arancelaria que anhelan.

Lo que no es admisible bajo ningún concepto como patriotismo, pero sí como negocio y no de los más lícitos, es que en los momentos en que esas regiones industriales, con la complicidad de ministros demasiado listos o demasiado tontos, tienen sus puertos abarrotados de trigos extranjeros y se vanaglorian de rechazar las que ellos mismos califican de «razonables ofertas» del pobre agricultor del interior a quien se han propuesto rendir por hambre, invoquen el nombre sagrado de la Patria para que ese agricultor les entregue, al precio que ellas quieran imponer, los productos de su fabricación.

La Vanguardia que sabe que Cataluña adquiere hace ya años en el país solo una exigua cantidad del trigo que consume, y en cuyas columnas comerciales leemos a diario las más insensatas burlas contra el agricultor cerealista, no tiene, repetimos, fuerza moral ninguna para esas invocaciones al patriotismo. La influencia de los intereses patrocinados por el periódico barcelonés podrá momentáneamente ser más poderosa que la razón que asiste a todo el país. Pero no olvide La Vanguardia que la clase agrícola va curándose del borreguismo que la ha aniquilado y que no está tal vez lejana la fecha en que haga sentir en las esferas de la gobernación del país toda la fuerza que tiene y que aun no sabe aprovechar.

Y desgraciados esos intereses industriales si ciegos por la codicia, como hasta hoy, llevan al campo de España el convencimiento, que empieza ya a arrastrar, de que los agricultores no podemos esperar el respeto de nuestros derechos, por la vía pacífica.

UN CONCURSO

Cursillo de Viticultura y Enología de la Escuela de Capataces de esta especialidad que la Estación Ampelográfica Central tiene en Pamplona.

Del 12 al 20 de este mes se celebrará en Pamplona el cursillo de esta escuela y además un concurso

de podadores y otro de injertadores con premios en metálico para los concursantes, extendiéndose diplomas a los asistentes al cursillo y a los premiados en los concursos. La inscripción es gratuita, bastando presentarse en la escuela a los actos que se anuncian el día anterior al de su inauguración, que es el día 12, a las nueve de la mañana.

Un telegrama

La Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón, siempre avisando los peligros que se ciernen sobre la Agricultura, acaba de dirigir al excelentísimo señor ministro de Hacienda el siguiente telegrama:

«Ministro Hacienda.

Madrid.

Paralización mercado trigos subsiste y agrava por ser tardía, como V. E. no lo ignora, disposición prohibiendo importaciones. Por Prensa Barcelona puede ver V. E. que los mismos que invocan el interés nacional para imponer, por medio del Arancel, al consumo del país los productos de las industrias españolas, se ufanan y vanaglorian insensatamente en patentizar que rechazan ofertas moderadas cerealistas españoles, por contar con grandes existencias trigos extranjeros

No pretendemos crear dificultades Gobierno, atizando ruidosas explosiones de justa indignación, difícilmente contenida, pero decididos a no ser, como hasta hoy, juguete de la codicia de la industria harinera del litoral, a cuyos pies han puesto mil veces Gobiernos la riqueza y la vida de seis millones de cerealistas, anunciamos V. E. que en tanto no nos sean dadas garantías tangibles y reales de respeto a la producción cerealista, combatiremos por todos los medios proyecto Aranceles, en cuya concepción, premeditadamente, no se ha dado agricultores participación que les corresponde, ni como contribuyentes ni como productores de cuanto constituye el nervio del comercio de exportación España.

Presidente Asociación Labradores y Ganaderos Alto Aragón.»

DESDE AFRICA

Cartas de un legionario. Bajo el imperio del paludismo

XIV.

Dibujos a lápiz.—

Una triste noticia

He descuidado un poco mis crónicas por falta material de ganas de escribir. Desde mi última en que prometía hablar de Manolo Rais no hallaba modo de coger el lápiz más que para hacer algún apunte gráfico, algún dibujo. Todos los que he podido terminar razonablemente han pasado de mano en mano y han sido unánimemente celebrados. En cuanto tenga unas cuantas docenas pediré permiso para hacer una exposición. Todo se reduce a que me dejen una tienda de campaña, puesto que cuento de antemano con el más clamoroso éxito. Será una nota simpática en el campamento.

No puedo anotar ninguna novedad de campaña. Se habla de llevar convoyes a Xauen, pero a largo plazo. Si estos rumores tuvieran confirmación oficial y se nos encargara del abastecimiento de aquella plaza encontraría motivo para escribir algunas crónicas interesantes. ¡En un trayecto tan pintoresco!

Reanudó esta carta hoy 10 de Noviembre. La comencé anteayer, pero a los pocos minutos tuve que abandonarla. Me suponía un terrible sacrificio seguir escribiendo. Ayer quise continuarla, pero fué un día terrible de agua y viento y bastante hicimos con preservarnos del temporal como Dios nos dió a entender. Hoy ha amanecido con horizontes foscos y cielo encapotado. Se me ha acentuado la laxitud y el estado febril que desde hace unos días no me deja vivir en paz. Otros con el mismo motivo serían bajas y estarían en el Hospital. Quizás yo me decida también a abandonar el campamento en busca de salud por parecerme el mayor de los oprobios morir de fiebres habiendo burlado a la muerte en tantas ocasiones de verdadero peligro.

En fin, si mañana seguimos así, habrá que marchar a Tetuán dando al viento

mis proyectos artísticos. Crean mis lectores que lo sentiré de veras porque tengo algunos apuntes verdaderamente notables. Quizás hable así porque me haya encariñado con ellos y el cariño oculte los defectos de que, indudablemente, están plagados, pero es el caso que el retrato de Manolo Rais, que en este momento estoy viendo colgado con un alfiler en la lona de la tienda tiene un parecido asombroso, aunque el original se empeñe en no querer ser reconocido.

Hace poco ha entrado Rais y después de mirar detenidamente el apunte y hacer elogios exagerados diciéndome que era una obra estupenda, digna de un Goya o de un Mesonero Romanos (¡!) me ha preguntado si el retratado era el cantinero. Le ha volado el block a la cabeza y ha huído salvándose de mi furia por pies y suspirando una vez fuera: —¡Gachó! ¡Haber dicho que mordías!

Después ha vuelto a entrar afirmando que, aunque a primera vista no se había reconocido, el retrato le daba un aire, cierto indudable aire de familia porque se parecía al portero de la casa donde había vivido algún tiempo un primo hermano suyo.

11 Noviembre.—Me encuentro peor que ayer. El médico me ha hecho ingresar en la ambulancia del campamento.

Mañana, seguramente, me llevarán a Tetuán. ¡Qué triste es sentirse enfermo en la plenitud de la vida! Pero si a la enfermedad se une el alejamiento de las cosas y de los seres gratos, ¡qué terrible suplicio!

15 Noviembre.—Estoy en Tetuán, bajo las órdenes despóticas del paludismo.

Hoy me he enterado de que Serra ha muerto a consecuencia de las heridas que recibió en Segangan.

L. G. NANTES.

Tetuán 15 Noviembre.

(Prohibida la reproducción sin indicar la procedencia.)

En el Palacio Episcopal

La Propagación de la Fe

Previamente convocadas, ayer se reunieron en los salones del Palacio Episcopal las distinguidas señoras y señoritas que constituyen la Propagación de la Fe.

A las ocho de la mañana, en la capilla del mismo Palacio, celebró la Santa Misa nuestro reverendísimo Prelado, administrando al final la Sagrada Comunión a la numerosa asistencia.

Durante el acto religioso se cantaron sentidos y fervorosos Motetes por las eminentes artistas Rosarito Bolea y María Pérez, siendo esta última quien acompañó en el armonium con el gusto fervoroso y dominio que en la música le distingue.

Por la tarde, a las cuatro, se celebró la sesión general, en la que se dió cuenta del curso y desenvolvimiento de dicha Propagación de la Fe.

El ilustrísimo Prelado Fray Zacarías Martínez dirigió su palabra a todas las reunidas, alentándolas en la empresa a que pertenecían.

Con frases elocuentes y pladoso entusiasmo les excitó a que protegiesen la Propagación con todo desprendimiento, de un modo especial con limosnas, por cuanto su actuación implicaba considerables e imprescindibles gastos, a los que era preciso atender.

El acto terminó con exposición del Santísimo Sacramento, Motetes y la Bendición por nuestro celosísimo Prelado.

En la imprenta de la Viuda de Li Pérez se hacen toda clase de trabajos tipográficos e impresiones de competecela.

De sociedad

Ayer contrajeron matrimonial enlace la señorita Presentación Pardo y el joven oscense Bernardino Guillén.

Apadrinaron a los contrayentes doña Josefina Sábado de Iglesias y don Angel Lardiés, firmando el acta como testigos don Daniel Suñer y don Daniel Ferrando.

Los novios, a los que deseamos eterna una de miel, salieron en el tren de la tarde con dirección a Zaragoza y otras capitales.

— A Huelva marchó acompañado de su familia el funcionario de Pósitos de aquella Sección don Alberto Melgares.

— Hemos tenido el gusto de saludar a los señores don Manuel Amudébar, de Siétamo, y a don Bonifacio Martín, de Grañén, ambos consejeros de esta Asociación.

— Hemos saludado a nuestro buen amigo de Caste florite don Antonio Losc rt les.

LA SEÑORA
D.ª Rafaela Santalucía y Blasco
Que falleció el día 12 a las cuatro de la tarde
A LOS 70 AÑOS DE EDAD
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
R. I. P.

Sus apenados esposo, hermano, sobrinos y demás parientes,

Al participar a sus amigos y relacionados tan sensible pérdida, les suplican una oración por el alma de la finada, se sirvan asistir a la conducción del cadáver, hoy 13, a las tres y media de la tarde, y al entierro, mañana 14, a las diez de la misma, en la Iglesia Parroquial de Santo Domingo; por todo lo cual, la familia les quedará eternamente agradecidos.

Huesca 13 de Diciembre de 1921.

No se reparten esquelas. El duelo se despedirá en el templo.

Dr. LOPEZ BUERA

ENFERMEDADES DEL APARATO RESPIRATORIO
RAYOS X · LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS

Plaza de Aragón, núm. 6, pral.

ZARAGOZA

LA SEÑORITA

Pascuala Viñuales y Viñuales

Ha fallecido en el día de ayer, a las veintitrés horas

Habiendo recibido los santos sacramentos

R. I. P.

Sus apenados padre don Teodoro Viñuales; hermanos don Nicolás, doña Juana, doña Antonina y don Elías (ausente), tíos, primos y demás parientes, al participar a sus amigos y relacionados tan sensible pérdida, les suplican una oración por el alma de la finada y la asistencia a los funerales que tendrán lugar mañana día 14, a las diez de la mañana, en la Real y Parroquial Basílica de San Lorenzo, y acto seguido la conducción del cadáver, por todo lo cual quedarán eternamente reconocidos.

No se reparten esquelas.

Huesca, 13 Diciembre 1921.

El duelo se despedirá en el Templo.

LA VIDA LOCAL

Centros y Oficinas

AUDIENCIA PROVICIAL

La causa de ayer

En el día de ayer se vió en esta Audiencia la causa procedente del Juzgado de Sariñena contra los procesados Quiteria Serrate y otro por el delito de lesiones, siendo el abogado defensor don Manuel Batalla.

El ministerio fiscal no encontrando motivos suficientes para sostenerla contra los procesados retiró la acusación.

DE SANIDAD

Habiéndose declarado en Zaragoza

za la viruela y para cortar el peligro, por la proximidad a dicha capital y la frecuencia con que es visitada por los oscenses, urge que se proceda a la revacunación de cuantas personas no hubieran sufrido esta operación en los últimos siete años.

MATADERO PUBLICO

Relación de las reses sacrificadas en el día de ayer:
Carneros, 40; Corderos, 00; Ternascos, 14; Terneras, 3; Ovejas, 4; Vacas, 0; Cerdos, 13; Borregos, 1.
Total kilos. 2.112.300.

ESCUELA NORMAL DE MAESTRAS

Con esta fecha nos comunica la señora Directora de la Escuela Normal de Maestras, que según Real orden de 6 del actual, inserta en la «Gaceta» de 9 del actual, queda abierta la matrícula del 15 al 31 de este mes para aquellas alumnas a quienes faltaren una o dos asignaturas para terminar su carrera o grado de enseñanza.

Comunidad de regantes del Pantano de Arguis

El «Boletín Oficial» del día 30 de Noviembre publica, con el orden del día, la convocatoria para la Junta general reglamentaria que ha de celebrarse en los salones de la Excelentísima Diputación provincial el domingo 18 de los corrientes a las diez y media de la mañana y el Sindicato ruega a todos los interesados la mayor y más puntual asistencia.

Información general de España y del Extranjero

Conferencias Telefónicas con nuestros corresponsales de Madrid, Barcelona, Zaragoza, etc.

EN MELILLA HEMOS TOMADO NUEVAS POSICIONES

En el Congreso se ha hecho la propuesta de la guillotina al proyecto de ordenación bancaria

En el Senado ha continuado el debate sobre Marruecos. Los liberales votarán en contra de la guillotina si el Gobierno no accede al desglose del proyecto bancario. Regreso de La Cierva de Murcia. Un aviador se mata al hacer las pruebas de un paracaídas. La estancia del gobernador civil de Barcelona. Ha fallecido repentinamente el general Salcedo Ruiz. Firma de Gracia y Justicia.

VIDA PARLAMENTARIA

Las sesiones de Cortes

MADRID 12 (23'15).

Senado

El debate de Marruecos
Bajo la presidencia del señor Sánchez Toca da comienzo la sesión a las 3'40.

En el banco azul toma asiento el ministro de la Guerra.

El general ALFAU se lamenta de que los telegramas oficiales que leyó en la Cámara el general Luque no se publicaran en el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra».

El señor LUQUE repite que los telegramas son rigurosamente oficiales.

Se acuerda conceder, con arreglo al dictamen, la pensión de 1.500 pesetas al maestro Bretón.

Se entra en el orden del día, continuando el debate sobre Marruecos.

El señor CHAPARRIETA consume el primer turno en contra.

Dice que mientras gastamos millones y millones en África, España está sin explotar.

A este paso, añade, caminamos hacia el déficit dos mil millones.

Censura las reformas militares del señor La Cierva.

El ministro de la GUERRA le contesta diciendo que desde 1918, que se aprobaron sus reformas, se van amortizando las plantillas.

Cree necesario dotar al Ejército de cuantos elementos sean precisos para el mejor éxito de la campaña.

No es partidario de rebajar el presupuesto de Guerra, aunque opina que deben ser aumentados los ingresos.

El general WEYLER declara que el Estado Mayor Central no tuvo ninguna intervención en la organización del Ejército de campaña porque se le quitaron atribuciones.

Cree un error del vizconde de Eza el mandar a Marruecos las tropas sin ninguna preparación.

Interviene el señor LOPEZ PELGRIN defendiendo la necesidad de la intervención del Estado Mayor Central en la preparación del Ejército de Marruecos.

El PRESIDENTE suspende el debate y concede la palabra al ministro de ESTADO.

Este hace idénticas manifestaciones que las hechas en el Congreso respecto a la ruptura de relaciones comerciales con Francia.

El señor BURGOS MAZO y otros senadores prometen su apoyo al Gobierno para este asunto.

El PRESIDENTE levanta la sesión.

Congreso

La ruptura de relaciones comerciales con Francia

Da comienzo la sesión a las 3'35 bajo la presidencia del señor Sánchez Guerra.

El señor ZULUETA pide al ministro de Estado que dé cuenta de la

ruptura de relaciones comerciales con Francia.

El ministro de ESTADO comienza manifestando que el Gobierno se ha preocupado de aumentar el comercio de mercados para los productos españoles.

El Gobierno francés pidió que se compensara la depreciación del franco, cosa a la que nos negamos rotundamente.

Ofrecimos en cambio rebajar en lo posible los derechos arancelarios de los productos franceses, y el Gobierno de Francia no aceptó. Se le propuso retrotraer las operaciones y también se opuso.

Añade que el Gobierno español ha hecho cuanto humana y decorosamente ha sido posible para evitar la ruptura, pero sus buenos deseos se han estrellado ante la actitud de intransigencia en que se ha colocado Francia.

Ha terminado diciendo el ministro que en breve publicará el libro rojo y que hasta que no aparezca no permitirá ningún debate sobre el asunto ni dará explicaciones a nadie.

Se reanuda el debate sobre el problema hullero.

El ministro de FOMENTO reanuda su discurso.

Cree que la solución del problema estriba principalmente en el restablecimiento de la jornada de trabajo.

Anuncia que el Gobierno llevará a la «Gaceta» disposiciones en ese sentido.

Se suspende el debate.

Se admite la renuncia del diputado señor conde de Vallellano por haber aceptado la Dirección general de primera enseñanza.

Se entra en el orden del día.

Se reanuda la discusión del proyecto de ordenación bancaria.

Son desechadas varias enmiendas.

El ministro de HACIENDA ruega al presidente que haga la propuesta de la guillotina.

El PRESIDENTE accede, pero lo hará después de que hagan uso de la palabra algunos diputados.

El señor MACIA protesta de la determinación del Gobierno.

Dice que si los liberales quieren la guillotina no será aprobada.

Con estos atropellos, añade, el país perderá la confianza que tiene depositada en el señor Maura.

El ministro de HACIENDA confiesa que el primer contrariado es el Gobierno, pero que se ve obligado por existir plazo fijo.

El conde de ROMANONES declara que rehuye la responsabilidad que pueda haber al Gobierno.

Estima que la aprobación apremia. Pide que la propuesta se divida en dos partes.

El PRESIDENTE se niega.

El señor PRIETO: Lo que pretende hacer el Gobierno es una dictadura.

Había de las ventajas que el pro-

yecto reportará a los bancos y dice que si se aplica la guillotina los ministros liberales no podrán permanecer decorosamente en sus cargos.

El conde de ROMANONES repite que no comparte las responsabilidades del Gobierno.

El señor ALBA ataca a la banca privada y recuerda las divergencias que existieron entre él, como ministro del Gabinete nacional, y el señor Cambó, cuando lo de la banca catalana.

Cree que esa divergencia se repetirá ahora entre Cambó y el Parlamento.

Opina que los ministros liberales, si se aprueba la guillotina, saldrán del Gobierno.

El ministro de HACIENDA niega las palabras de Alba.

Se acuerda la prórroga de la sesión.

El señor ALBA dice que si se acuerda la guillotina el primer Gobierno de izquierdas que se forme podrá cambiar impunemente el régimen de la propiedad.

El señor ALVAREZ (don Melquiades) declara que la guillotina más que un arma de Gobierno es un atropello y una violencia.

El presidente del CONSEJO cree que con la aplicación de la guillotina no se comprometen los liberales.

El señor ALVAREZ (don Melquiades): Entonces los ministros liberales no son más que unos monigotes.

El PRESIDENTE manifiesta que el jueves será votado el proyecto y que mañana se aplicará la guillotina.

Interviene nuevamente el señor ALBA y se levanta la sesión.

Comentarios políticos

En el Congreso ha habido gran animación ante el anuncio de la propuesta de la guillotina.

A media tarde han llegado los jefes liberales, celebrando conferencias los señores Romanones, García Prieto, Melquiades Alvarez, Alba y Gasset.

Había gran revuelo porque a pri-

mera hora se decía que los liberales votarían en contra del Gobierno.

Preguntado por los periodistas Romanones, ha dicho que los liberales votarían la guillotina, pero que no sabían si a favor o en contra porque dependería de cómo se desarrollaba el debate.

Ha añadido Romanones que la ruptura de relaciones comerciales con Francia representaba un gran desastre para los dos Gobiernos, los cuales supongo que estarán arrepentidos de lo ocurrido.

A última hora se han reunido los jefes de izquierdas, tomando el acuerdo de votar en contra de la guillotina si el Gobierno no desglosa el proyecto.

Muerte del general Salcedo

Ha fallecido repentinamente el consejero togado del Consejo de Guerra y Marina, general Salcedo Ruiz.

Dice Gobernación

Ha dicho el conde de Coello que estos días celebrará extensas conferencias con el gobernador de Barcelona.

Firma de Gracia y Justicia

El señor Francos Rodríguez ha puesto a la firma del Rey los siguientes decretos:

Nombrando abogado fiscal del Supremo a don Alejandro García del Pozo.

Idem magistrado de la Territorial de Madrid a don José Sala Izaguirre.

Idem canónigo de Barbastro a don Félix Sanz.

Regreso de La Cierva

Esta mañana ha llegado de Murcia el ministro de la Guerra.

MIEL SUPERIOR

Se vende una partida de sesenta arrobas, en Peñalba.

Dirigirse a Felipe Carreras, en dicho pueblo.

Se vende hermoso mausoleo de mármol. Para detalles, dirigirse al administrador de este periódico.

NUESTRA ACCION EN MARRUECOS



Un rincón de Larache.—Puerta de la Alcazaba donde se dice se leyó la carta que Abd-el-Krim ha enviado a los diplomáticos extranjeros.

DOCTOR ARIZON

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OIDO

Consulta de 11 a 1. Casa Baja, 82. Teléfono 130.—Huesca

Los periodistas han intentado verle para recibir noticias de Marruecos, pero el ayudante les ha dicho que el ministro estaba cansado y no podía recibirlos.

Ha añadido el ayudante que se había firmado el decreto concediendo la Cruz Laureada de San Fernando al teniente de Infantería don José Varela Iglesias.

Accidente de aviación

Un aviador que se des- troza

Esta tarde, en el aeródromo del Vayo, cerca de Cuatro Vientos, se han verificado las pruebas de un

paracaídas, concurrenno numeroso público.

El aviador monsieur Labatud, autor del aparato, ha realizado las pruebas personalmente.

Se ha elevado a una altura de 800 metros, arrojándose con el paracaídas.

Desde el primer momento se ha visto con horror que el aparato no funcionaba.

El aviador ha caído violentamente, fracturándose la base del cráneo.

Su esposa e hija, que presenciaban las pruebas, han sufrido un síncope.

El inmenso gentío que ha acudido al aeródromo ha regresado a Madrid impresionadísimo.

Noticias de Melilla

La columna del general Sanjurjo ha ocupado las posiciones de Tafarut y Kadur

Cómo se realizó la operación

Noticias recibidas de Melilla dan los siguientes informes de la operación llevada a cabo ayer.

La columna de Sanjurjo, formada por tropas del Tercio, jarka amiga de Abd-el-Kader y dos batallones de Infantería, ocupó las posiciones de Tafarut y Kadur.

El enemigo opuso escasa resistencia.

Las tropas de la Legión regresaron a Segangan en camiones automóviles.

El general Sanjurjo se muestra muy satisfecho del resultado de la operación.

Una emboscada

Ayer marchaba, por la carretera de Sebti, un carro de la Legión ocupado por un soldado, una mujer cantinera del campamento Legionario y su hija, una niña de corta edad, cuando un grupo de moros ocultos en la loma de Burr Ahides, hizo contra ellos varias descargas de fusil.

Resultó gravemente herido el legionario que conducía el carro y muertas la cantinera y su hija.

En seguida salieron de Segangan dos compañías del Tercio en autocamiones con objeto de castigar a los agresores, pero no pudieron hallar la menor huella de su paradero, teniendo que volver al campamento sin lograr su objeto.

Ampliando detalles

Las tropas del general Sanjurjo salieron a primera hora de Taulat-Hamet con dirección a Kadur, cuya

posición ocuparon. Después continuaron avanzando hasta Tafarut obligando a huir a la jarka hacia el Kert.

El batallón de Húsares de Pavía realizó una incursión por los territorios de Ujal-Setut sin que se registrara novedad.

Esto confirma la creencia de que aquella comarca está en absoluto pacificada.

De Larache

El Raisuni, sin novedad

Según noticias recibidas del campo enemigo el Raisuni se encuentra admirablemente.

Tiene montadas guardias en Yebel; en la actualidad cuenta con dos mil fusiles y su mehallá está formada por cuatrocientos hombres.

Otra emboscada. Un muerto y un desaparecido

Al llegar al bosque Sagrado el convoy de aprovisionamiento de Tefer fué sorprendido por un grupo de moros que atacaron briosamente apoderándose de dos mulos y de cuantos víveres y municiones se transportaban a la citada posición.

Cuando llegaron tropas de refuerzo al lugar del suceso hallaron el cadáver del sargento del Regimiento de Cazadores de Chicjana Manuel Otero, al cual habían despojado los moros de armas, municiones y ropas.

Ha desaparecido el soldado Mariano Giménez que, según referencias, cayó herido y fué apresado por el enemigo.

El día en Zaragoza

Inauguración de la Exposición de Artistas Aragoneses. Primer Congreso de accidentes del trabajo. Detención de sindicalistas. Después de unas revueltas. Otras noticias

ZARAGOZA 12 (22'45)

La Exposición de Artistas Aragoneses

Como estaba anunciado, hoy se ha inaugurado en los salones del Círculo Mercantil la Exposición de Artistas Aragoneses.

La mayoría de las obras son de pintura y algunas de arquitectura, por cierto muy notables.

Las obras de Pradilla son ya conocidas. La Comisión ha tropezado con obstáculos para traer obras de Madrid.

Han pronunciado discursos el alcalde, el presidente del Mercantil y un representante del Ateneo.

Ha quedado inaugurada la Exposición, siendo visitada por numeroso público.

Contra lo que se esperaba, no se ha presentado nada nuevo de Pradilla, limitándose sus obras a las dos que existían en el Ayuntamiento y

la que posee el señor Royo Villanova.

Desgraciado accidente

En las primeras horas de la tarde de ayer, en la calle de Alfonso I, tuvo lugar un desgraciado accidente.

El auto del señor Laguna Azorín iba con dirección al Pilar, y al pasar frente a la calle de Fuenclara atropelló al niño de cuatro años Santiago Arcas. El auto frenó rápidamente y descendieron sus ocupantes.

Al ingresar en la Casa de Socorro dejó de existir el infeliz muchacho.

El Juzgado entiende en el asunto.

Los empleados ferroviarios del Norte

Los factores de la estación del Norte han enviado un telegrama conminando a la Compañía al pago inmediato de las horas extraordinarias desde el día 19 de Octubre.

De no pagar la Compañía se to-

Diputación de Huesca

marán ellos, sin previo aviso, la jornada de ocho horas, abandonando el trabajo cuando éstos hayan transcurrido.

Primer Congreso de accidentes del trabajo

Para el día 15 del próximo mes de Enero se ha convocado el primer Congreso de accidentes del trabajo, que se celebrará en esta ciudad.

Presidirá el ministro del Trabajo y el rector de la Universidad y ha sido nombrado presidente honorario el doctor Lozano.

Después de las algaradas escolares

La Asociación Católica de Estudiantes de Comercio ha dirigido un comunicado a la Prensa manifestando que la Escuela de Comercio no fué la iniciadora de los disturbios ocurridos días pasados entre los estudiantes y protestan ante el rector aduciendo que ellos nunca han sido los iniciadores de ningún movimiento y esta vez si abandonaron las clases fué por coacción de los alumnos de otros centros.

La comisión que subió a pedir al rector la libertad de un alumno que había sido detenido, fué porque se comprobó que no era culpable.

Dicen que se ha amenazado con perder la matrícula y si esto ocurre sufrirán las consecuencias alumnos que no han tenido nada que ver con el movimiento.

La Asociación de Estudiantes Católicos va a abrir una información para esclarecer los hechos y depurar responsabilidades.

Detención de sindicalistas

La policía ha detenido a los sindicalistas Gregorio Casanova y Sixto Milla, obreros de La Veneciana, que se dedicaban a colizar.

Un atropello

El ciclista Luis Marín atropelló a Teresa Roncal, produciéndole heridas de importancia.

Odeón

Viernes 16 de Noviembre de 1921

Compañía Cobena-Oliver

Dirigida por FEDERICO OLIVER

Primeras actrices

CARMEN COBEÑA

y

CARMEN OLIVER COBEÑA

Primeros actores

RAMÓN GATUELLAS

y

FRANCISCO FUENTES

ABONO A CINCO ÚNICAS FUNCIONES

DEBUT, viernes 16, con la comedia en tres actos,

Madame Pepita

de Gregorio Martínez Sierra.

Los señores abonados a la Compañía Catalá-Torner tienen reservadas sus localidades hasta hoy, a las doce, en la Contaduría de este Teatro, calle del Mercado, núm. 12; pasada dicha hora la Empresa dispondrá de ellas.

NECROLOGIA

Srta. Pascuala Viñuales y Viñuales

Una cruel dolencia nos ha arrebatado a una joven modelo de bondad y dotes ejemplares.

La señorita Pascuala Viñuales y Viñuales, perteneciente a familia prestigiosa de esta ciudad, ha entregado su alma a Dios en plena juventud, dejando en honda desconsuelo a quienes en vida consagró los más tiernos afectos de su corazón; porque todos cuantos conocimos a la finada, apreciamos en su simpático trato afabilidad y simpatías que se han trocado en su muerte con un sentimiento general.

La resignación cristiana y fervor edificante con que ha sobrellevado su enfermedad, deben infundir en su desconsolada familia la piadosa certeza de gozar en la gloria un lugar preferente.

Reciban el testimonio de nuestro profundo pésame su apenado padre, nuestro querido amigo don Teodoro Viñuales y sus hermanos don Nicolás, doña Juana y doña Antonina.

Ha sido detenido en Pano Miguel Serrado Laluzza por robar cinco cántaros de vino, dos panes y un Caldero a su convecino Silvestre Tena, aprovechando la ausencia de éste.

Desde esta fecha queda abierto al público. Los encargos de molienda se reciben en el mismo molino,

Se arriendan por uno o varios años los pastos del Cuarto Bajo del Sisallar, de Villanueva de Sigüenza, capaces para tres mil cabezas de ganado lanar, con tres grandes corrales y buenas balsas.

Escalpio Cancer, Cortes, 512, Barcelona, o Villanueva de Sigüenza, al mismo nombre.

Se arriendan por uno o varios años los pastos del Cuarto Bajo del Sisallar, de Villanueva de Sigüenza, capaces para tres mil cabezas de ganado lanar, con tres grandes corrales y buenas balsas.

Escalpio Cancer, Cortes, 512, Barcelona, o Villanueva de Sigüenza, al mismo nombre.

Se arriendan por uno o varios años los pastos del Cuarto Bajo del Sisallar, de Villanueva de Sigüenza, capaces para tres mil cabezas de ganado lanar, con tres grandes corrales y buenas balsas.

Escalpio Cancer, Cortes, 512, Barcelona, o Villanueva de Sigüenza, al mismo nombre.

Se arriendan por uno o varios años los pastos del Cuarto Bajo del Sisallar, de Villanueva de Sigüenza, capaces para tres mil cabezas de ganado lanar, con tres grandes corrales y buenas balsas.

Escalpio Cancer, Cortes, 512, Barcelona, o Villanueva de Sigüenza, al mismo nombre.

Se arriendan por uno o varios años los pastos del Cuarto Bajo del Sisallar, de Villanueva de Sigüenza, capaces para tres mil cabezas de ganado lanar, con tres grandes corrales y buenas balsas.

Escalpio Cancer, Cortes, 512, Barcelona, o Villanueva de Sigüenza, al mismo nombre.

Se arriendan por uno o varios años los pastos del Cuarto Bajo del Sisallar, de Villanueva de Sigüenza, capaces para tres mil cabezas de ganado lanar, con tres grandes corrales y buenas balsas.

BIBLIOGRAFIA

La planta mayor del mundo

Cualquiera que haya oído hablar de los gigantes árboles que ostentan algunos bosques de América, creará que en sus esbeltas «sequoias» o en los hermosos eucaliptos de Australia hay que ir a buscar el mayor vegetal del mundo. Será así, si atendemos sólo a la corpulencia del robusto tronco; pero esos Reyes de las selvas con sus 100 y más metros de altura, quedan tamaños ante unas humildes plantas que oculta el fondo del mar, cuando se trata de la longitud de la planta. En este sentido vencen las «algas»; las hay verdaderamente gigantes: para ellas no son muchos 100 metros de longitud; las hay de 200 y hasta de 300 metros. Algunos de esos curiosísimos ejemplares nos ofrece la popular revista «Iberica», en su número 405, del día 10 del corriente.

Sumario: El doctor Juan Cadevall. Don José Soler y Palet. La «Casa del Estudiante». La Exposición de Barcelona. Producción azucarera. Asamblea de delegados de Universidades: Cuba. La prensa médica. Perú. Expedición a grandes alturas: Bombas sin válvulas. El campo eléctrico de la atmósfera en tiempo tempestuoso. VII Centenario de la Facultad de Medicina de Montpellier. Construcciones de paja. Prolongación del espectro ultravioletado: Algas gigantes del Benhtos. Los macrofitos de la flora actual, «José María de Barnola, S. J.». Sobre el valor ecético del factor geográfico y su aplicación a España, «E. H. del Villar». Observaciones sobre el desarrollo del mesquite ordinario, «don Jiménez de Cisneros»: Bibliografía.

Extenso surtido en menaje de Escuelas. Preciosas colecciones de Cuentos. Librería de la Viuda de Leandro Pérez :

SUCESOS

Por armar escándalo

Comunican de Almudébar que han sido denunciados al señor juez municipal los vecinos de la misma Mariano Abad Plasín, José Lanuza Esperanza, Fernando Escartín Ramón y Rafael Ciprés Gil, solteros, por escandalizar por las calles, molestando al vecindario durante la noche del día 6 del corriente, romper tres bombillas del alumbrado público y un cristal de la puerta de entrada del café de don Mariano Herrero.

Una anciana quemada

Participan de Vellilla de Cinca que la vecina del mismo María Saso: Zapater, de setenta y ocho años, ha fallecido a consecuencia de las graves quemaduras que se produjo casualmente en su casa.

Dos detenidos

Por la Guardia civil de Anzánigo ha sido detenido el paisano Vicente Zeurlais Ruiz, de veintisiete años, natural de El Ciego (Alava), reclamado por el Juzgado de Ayerbe por estafa de hospedaje a los dueños de la posada del Pilar y robo a los mismos de un reloj de pulsera de oro y una pulsera de plata.

Molino acefaro de LUNA (Quiconá)

Desde esta fecha queda abierto al público. Los encargos de molienda se reciben en el mismo molino,

RELIGIOSAS

Santos de hoy

Santa Lucía, virgen y mártir; San Eugenio, mártir, y Santa Otilia, virgen.

Santa Lucía

Nació en Siracusa; inclinada a conservar su virginidad rehusó el matrimonio que se le proponía y distribuyó su dote en limosnas. Al saber esto su prometido la acusó al prefecto como enemiga de los dioses, respondiendo ella: «Tú guardas las leyes de tus príncipes y yo las de mi Dios». Quisieron exponer su virtud, mas el Señor la defendió maravillosamente. Entonces el tirano mandó poner leña, aceite y resina a su alrededor para quemarla, pero sin resultado alguno. Fué atravesado su cuello con una espada y ella, estando herida de muerte, consolaba a los cristianos presentes, mientras su tirano fué preso y condenado a muerte.

Cultos para hoy

Las misas conventuales en la Catedral, San Pedro y San Lorenzo, a las nueve y cuarto.

En la Catedral, a las diez de la mañana, fiesta solemne a Santa Lucía. Por la tarde, a las cuatro, Completas.

En la Compañía y en Santa Clara continúan las novenas a la Purísima Concepción.

ODEON

FUNCION PARA HOY martes 13 Diciembre 1921

Estreno de los episodios 6 y 7 de la gran serie

EL HOMBRE DE LAS TRES CARAS

En estos episodios el desarrollo de la novela adquiere gigantescas proporciones. Completará el programa la graciosa película en dos partes,

TIKIS-MIKIS

ACTOR DE CINE Desde las siete.

TEATRO PRINCIPAL

Jueves próximo. Presentación de los episodios 8 y 9 de «El hombre de las tres caras». Éxito colosal.

BANCO HISPANO AMERICANO

CAPITAL: 100.000.000 DE PESETAS

Telefonema de cambios del día 12 del actual, recibido directamente del Palacio de la Bolsa de Madrid.

FONDOS PUBLICOS

Interior 4 por 100 88'00

Exterior 4 por 100 00'00

Obligaciones del Tesoro. 000'00

Amortizable 4 por 100. 84'75

Amortizable 5 por 100 viejo 80'10

Amortizable 5 por 100, 1917 90'05

Cédulas Banco Hipotecario de España, 4 por 100 88'25

Idem idem idem, 5 por 100. 98'20

Idem idem idem, 6 por 100. 000'00

VALORES INDUSTRIALES

Banco Hispano Americano. 000'00

Banco de España. 529'00

Banco Español del Río de la Plata 251'00

Banco Hipotecario de España. 000'00

Compañía Arrendataria de Tabacos 272'00

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España. 272'00

Idem idem idem M. Z. A. 288'00

Sociedad General Azucarera de España (Preferentes). 00'00

Idem idem idem (Ordinarias). 00'00

MONEDA EXTRANJERA

(Cambios de dinero)

Francos 54'10

Libras 28'28

Dollars 6'62

Marcos 4'10

Liras 30'90

Francos suizos. 131'75

Coronas Austríacas (cheques) 0'28

Arriendo de Pastos

Se arriendan por uno o varios años los pastos del Cuarto Bajo del Sisallar, de Villanueva de Sigüenza, capaces para tres mil cabezas de ganado lanar, con tres grandes corrales y buenas balsas.

Escalpio Cancer, Cortes, 512, Barcelona, o Villanueva de Sigüenza, al mismo nombre.

EL TIEMPO

Estación Meteorológica de Huesca.—Observaciones correspondientes al día 12 del corriente.

	8 mañana	6 tarde
Altura barométrica corregida de capilaridad y a cero grados.	721'3	721'3
Temperatura máxima a la sombra.	13'0	
Temperatura mínima a la sombra.	1'2	
Grado de humedad.	74	65
Precedencia del viento.	NW	NW
Fuerza aproximada del viento.	0	1
Estado del cielo.	Desp.º	Nub.º

Aviso al público

En la pescadería Padre Huesca, 1, se vende pescado fresco diariamente: Merluza, a 3 75 kilogramo; pescadilla, a 2 25; besugo, a 2 50; quisquillas, a 5; sardinetas, a 1 50, y sillas, a 2 50.

PADRE HUESCA, 1 IGNACIO BAYEGO

PESCADOS

En la pescadería nueva de María Arcega, calle de Berenguer, 10, antes Herreras, se vende pescado fresco del día, a los precios siguientes.

Merluza..... a 3'75 kg.

Besugo..... a 2'60 »

Calamares finos... a 4'00 »

Id. de tamaño grande. a 3'00 »

Pescadilla..... a 2'25 »

Gallos..... a 2'50 »

Almejas..... a 2'75 »

Sardina salada..... a 2'25 »

Idem corriente..... a 1'75 »

No confundirse. En la pescadería nueva de MARIA ARCEGA. Se sirve a domicilio.

MADRUGADA

El embajador de Francia solicita que no se publique el «libro rojo», referente a la ruptura de relaciones comerciales. ¿El general Silvestre, vive? Interesantes detalles de su cautiverio. La guillotina en el Congreso.

MADRID 13 (3 15).

ANTE LA PUBLICACION DEL LIBRO ROJO

Francia no quiere que se publique El ministro de Estado, señor González Hontoria, ha conferenciado esta mañana extensamente con el embajador francés sobre la ruptura de negociaciones económicas y la inminencia de la guerra de tarifas.

Paréceme que el embajador ha solicitado del ministro que no se publique el «libro rojo» y que en el caso en que se decidiera por el Gobierno su publicación no figuraran en él las notas del Gobierno francés.

Se asegura que el señor González Hontoria declaró que era irrevocable la decisión del Gobierno español en ese asunto y que se veía precisado a no tomar en consideración sus deseos.

Añadió que el sábado de la semana pasada se habían remitido a nuestro embajador en París las galeradas del «libro rojo», cuya edición toca ya a su fin.

Sensacionales revelaciones

Según el teniente coronel Cabañas, el general Silvestre vive

Hace algún tiempo consiguió el teniente coronel Cabañas devolver el habla por procedimientos hipnóticos al capitán Fortea y a otros supervivientes de la catástrofe de Annual.

Posteriormente y por la aplicación del radio al citado capitán Fortea, ha adquirido la certeza de que el general Silvestre vive, merced a las confesiones de dicho oficial, el cual, como saben nuestros lectores, fué testigo presencial de los momentos culminantes de la tragedia del excomandante general de Melilla.

El capitán Fortea ha declarado ante el citado teniente coronel que vio a Silvestre, después de la evacuación de Annual, defendiendo a puñetazos y mordiscos de los moros que le rodeaban con ánimo de hacerle prisionero.

Después de una lucha desesperada, ha añadido, fué conducido a la casa de Abd-el-Krim, que es un suntuoso palacio próximo a Alhucemas, amueblado mitad a usanza árabe y mitad a la europea.

Reducido por fuerza a la obediencia, fue llevado el general a los sótanos del palacio, en donde se le sujetó con cadenas y grilletes, atándolo, finalmente a una argolla empotrada en la pared. El sótano tenía una sola ventana, muy pequeña y situada a gran altura. A través de sus rejas, los moros, instituidos en centinelas permanentes, se mofaban continuamente del cautivo.

Allí pasó algunos días sin poder curarse las heridas de bala que tenía en la cabeza y en el brazo, insultado a sus guardianes y destrozándose la guerrera a mordiscos.

Quisieron matarle—siguió diciendo el capitán Fortea—pero desistieron por considerar al prisionero como importante arma política para posteriores sucesos.

¡¡ALERTA!!

SORTIJAS SELLO

Llevarla mal grabada resulta de muy mal gusto puesto que es lo único que en ella se luce.

Para comprarla grabada a toda perfección, donde encontrarán una bonita colección, tanto en oro de ley como chapados, con garantía, es la gran caseta de Platería de Hipólito Inés.

En ella no encontrarán más que mucha formalidad, puesto que está acreditadísima por los buenos artículos que vende.

No confundirse. Ojo con imitadores. La última de la izquierda con rótulo.

HIPOLITO INES

Aviso importantísimo a los de Huesca y los forasteros

Sorprendente baja de precios durante las ferias en toda clase de sombreros, gorras y calzado.

Lacasa

PADRE HUESCA 4 SAN ORENCO, 12

LA SUIZA

Todos los días diferentes clases de postres, Medias noches, Aguja de ternera y Piambres.

La casa que más surtido presenta en bombones y artículos de fantasía.

MARRONS GLACES

Coso Alto, 17 Teléfono 218

Bocoyes

y pipas para bodegas a los labradores, precios que nadie les dará las cabidas de 50 a 60 cantaros.

Dos prensas de hierro para uva; una grande, para gran bodega; otra de hierro, también, más pequeña, para una casa de labranza. Nuevas. Se darán a mitad precio de fábrica.

Dos carros de torno, de un bocoy, cada uno precio muy barato.

Verlas para tratar; Casa Dalmau, en Barbastro.

MADRUGADA

El embajador de Francia solicita que no se publique el «libro rojo», referente a la ruptura de relaciones comerciales. ¿El general Silvestre, vive? Interesantes detalles de su cautiverio. La guillotina en el Congreso.

MADRID 13 (3 15).

ANTE LA PUBLICACION DEL LIBRO ROJO

Francia no quiere que se publique El ministro de Estado, señor González Hontoria, ha conferenciado esta mañana extensamente con el embajador francés sobre la ruptura de negociaciones económicas y la inminencia de la guerra de tarifas.

Paréceme que el embajador ha solicitado del ministro que no se publique el «libro rojo» y que en el caso en que se decidiera por el Gobierno su publicación no figuraran en él las notas del Gobierno francés.

Se asegura que el señor González Hontoria declaró que era irrevocable la decisión del Gobierno español en ese asunto y que se veía precisado a no tomar en consideración sus deseos.

Añadió que el sábado de la semana pasada se habían remitido a nuestro embajador en París las galeradas del «libro rojo», cuya edición toca ya a su fin.

Sensacionales revelaciones

Según el teniente coronel Cabañas, el general Silvestre vive

Hace algún tiempo consiguió el teniente coronel Cabañas devolver el habla por procedimientos hipnóticos al capitán Fortea y a otros supervivientes de la catástrofe de Annual.

Posteriormente y por la aplicación del radio al citado capitán Fortea, ha adquirido la certeza de que el general Silvestre vive, merced a las confesiones de dicho oficial, el cual, como saben nuestros lectores, fué testigo presencial de los momentos culminantes de la tragedia del excomandante general de Melilla.

El capitán Fortea ha declarado ante el citado teniente coronel que vio a Silvestre, después de la evacuación de Annual, defendiendo a puñetazos y mordiscos de los moros que le rodeaban con ánimo de hacerle prisionero.

Después de una lucha desesperada, ha añadido, fué conducido a la casa de Abd-el-Krim, que es un suntuoso palacio próximo a Alhucemas, amueblado mitad a usanza árabe y mitad a la europea.

Reducido por fuerza a la obediencia, fue llevado el general a los sótanos del palacio, en donde se le sujetó con cadenas y grilletes, atándolo, finalmente a una argolla empotrada en la pared. El sótano tenía una sola ventana, muy pequeña y situada a gran altura. A través de sus rejas, los moros, instituidos en centinelas permanentes, se mofaban continuamente del cautivo.

Allí pasó algunos días sin poder curarse las heridas de bala que tenía en la cabeza y en el brazo, insultado a sus guardianes y destrozándose la guerrera a mordiscos.

Quisieron matarle—siguió diciendo el capitán Fortea—pero desistieron por considerar al prisionero como importante arma política para posteriores sucesos.

¡¡ALERTA!!

SORTIJAS SELLO

Fábrica de Alpargatas Americanas

FEDERICO SABADO

HUESCA

Calle San Orenco (antes Herrerias)

Apartado núm. 8

¿Quiere usted colocarse en situación de competencia? Compre usted alpargatas americanas con plantilla en esta casa.

ZUECOS Y PEDUCOS

SIFILIS ROOB LAMBER

El ROOB DEPURATIVO LAMBER, inmejorable reconstituyente, antisifilítico y refrescante de la sangre, cura completa y radicalmente la sífilis y todas sus consecuencias, impotencias, dolores de los huesos, adenitis glandulares, manchas de la piel, pérdidas seminales, polluciones, espermatorrea, herpetismo, albuminuria, escrófulas, linfatismo, linfodemonia, este rilidad, neurastenia, etc. Un frasco de Roob depurativo Lamber con la debida instrucción, 3,25 pesetas.

VENEREO Confites LAMBER

Los CONFITES LAMBER dan a las vías génito urinarias el estado normal, evitando el uso de las peligrosísimas candelillas; quitan y calman instantáneamente el escozor y la frecuencia de orinar, los únicos que curan radicalmente las estrecheces uretrales, prostatitis, uretritis, cistitis, catarros de la vejiga, cálculos, incontinencia de orina, flujos blancos de las mujeres, blenorragia (gota militar), etc. Una caja de Confites Lamber con la debida instrucción, 4,25 pesetas.

Para correspondencia y consultas gratuitas también por cartas, que se contestarán seguidamente y con reserva, dirigirse:

Medicamentos LAMBER. Calle de Claris, 56.-BARCELONA.

Venta en Huesca: Farmacia de F. Iañaz

BAR LION D'OR

Por estar instalado este Establecimiento con arreglo a los más recientes adelantos, cuenta con medios suficientes para servir al público con el mayor esmero entre los de su clase.

Esta casa sirve un exquisito café. Licores corrientes desde 0'15 el servicio hasta los más superiores y de elevados precios, así mismo los vermouthis desde 0'15 en adelante. Sirve además fiambres, cervezas & a precios orientes.

Servicios de mostrador desde 0'10. Esta casa lleva a domicilio cuantos servicios propios del Establecimiento se le soliciten, sin aumento de precios, y advierte al público que el café lo elabora a base de las mejores marcas que existen, garantizando también la pureza de los licores de marca en cualquier forma que se le exija.

Gran Bazar de Oriente

Nueva sección de Fotografía con precios muy económicos en máquinas para aficionados, placas, papel, trípodes, reveladores, rollos Kodak y Bayer, linternas, rótulas, prensas, cubetas y otros.

Placas para RAYOS X

Infinidad de caprichos para regalos, hules, perfumería, navajas Söngen para barbero. Cubiertos. Pólvoras y cartuchos de caza. Muebles y Ferretería. Depósito de abonos.

PARA CURAR ó ALIVIAR LA

TOS

SE SIEMPRE DESAPARECE LA TOS ANTES DE TERMINAR LA CADA

TÓMENSE LAS ANTIGUAS Y RENOMBRADAS PASTILLAS PECTORALES DEL

Dr. ANDREU

Pídanse en las farmacias

ASMÁTICOS

usad los CIGARRILLOS y PAPELES AZOADOS del mismo AUTOR, que calman el ASMA al instante, por fuerte que sea

LIQUIDACION!
YA SE HA TRASLADADO EL
Comercio de Tejidos y Confecciones

FERNANDO GUILLEN
Padre Huesca, 2 y San Orenco, 19 (Cuatro Esquinas)

Tengo el gusto de ofrecer a mi numerosa clientela y público, los nuevos locales de Tejidos, Confecciones y Novedades, donde me propongo, dado los medios de que dispongo, liquidar siempre los géneros a precios baratísimos y artículos de ocasión.

UNA PRUEBA OS CONVENCERA

Curación de las Hernias

REED: El reputado ortopedista de Barcelona, Sr. Torrent, con el humanitario fin de que puedan curar sus males tantas personas que están sufriendo, estará en Huesca únicamente el 17 de Diciembre, hospedándose en el hotel Petit Fornos, Cuatro Reyes, núm. 2, donde demostrará a todos cuantos quebrados se le presenten, que se obtiene alivio instantáneo, contención absoluta y curación radical de las hernias, mediante los maravillosos aparatos de su invención, los cuales no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante. Hombres, mujeres y niños deben de usuarios. Herniados, no dejéis, pues, de visitar sin pérdida de tiempo a dicho especialista para poder adquirir sus tan notables aparatos, que son indiscutiblemente lo mejor que existe y se conoce, bello ideal de la ortopedia y el remedio verdad único e infalible de vuestros graves males, por lo que tan entusiastamente muchas eminencias médicas lo están recomendando. Si queréis ahorrar salud, tiempo y dinero, no debéis comprar nunca bragueros ni vendajes de clase alguna, sin antes ver primero al ortopedista Torrent, de nombre registrado y tened muy presente que estará en Huesca únicamente el 17 de Diciembre, hospedándose en el hotel Petit Fornos, Cuatro Reyes, núm. 2.

NOTA. Estará también en Zaragoza, el día 16 de Diciembre, en el Hotel Oriente (Coso, 13), donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente. Talleres y despacho en Barcelona, Unión, 13, Casa Torrent, nombre registrado.

ADVERTENCIA. Se recomienda el más grandísimo cuidado en no equivocarse con otros anuncios que por llevar nombres parecidos o iguales, podrían confundirse con esta reputada casa y para evitarlo, sépase, pues, que todo anuncio que después de la palabra de Torrent no diga nombre registrado, no es ni pertenece en nada ni para nada a esta tan acreditada casa Torrent, nombre registrado; hay que buscar y acudir siempre, por tanto, al ortopedista Torrent, de nombre oficialmente registrado.

FUMADORES

El uso de los emboquillados «Elefante» para cigarrillos está al alcance de todos los fumadores, recomendado por su economía e higiene.

ECONOMIA por ahorro del tabaco que se desperdicia al tirar la colilla en los cigarrillos hechos con papel de libritos.

HIGIENE para el que estima su salud, pues evita los males producidos por la nicotina del tabaco.

De venta en los estancos de la capital.

BOCA Y DIENTES

Dr. Pellicer
MEDICO ODONTOLOGO

Vega Armijo, 5, Pral.
HUESCA

Turrone

Inmejorables clases.
Grandes existencias.

A. Soler-Huesca

Calzados en general

MARIANO LLORO

Padre Huesca, núm. 2, entresuelo
En esta casa se vende una máquina de broza propia para zapatero.

LEÑAS

De limpia de carrascal, existencia de tercenales hechos

TEJAS

Ladrillos y matracos, tamaños y precios corrientes.
Pedidos: Castillo de La Mezquita, Estación de Plasencia (Huesca).